

یہ اختیار ششم وار ہر جمع کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوا ہے۔

SURAH
1600.
04

حبیثہ ذیل قرینہ ۳۵۲
THE AHLI-HADIS AMRITSAR



الہدیش
محدث شریف
سورہ -

نمبر خیابان ۵۵
مید صاحب مدرس
انوالہ
Sahdra

امرتسر ۲ شعبہ اسلامیہ ۳۲۲۲ ہجری بمقد لکھنؤ ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۲ء جمعہ مبارک

کھلی چھٹی

غرض اخبار ہذا قیمت ماہیہ سالانہ

(حضرت حکیم مولوی نور الدین صاحب قادیانی)
میں نے آپ کی تفسیر سورہ جمعہ پڑھی جس میں بعض باتیں ایسی ہی ہیں
مگر سمجھنے بجھے اس کھلی چھٹی کے لکھنے پر آمادہ کیا ہے وہ ایک ہی
بات ہے جو آپ نے مرزا صاحب کی آزمائش کے متعلق ہوں
کہا ہے میرے خیال میں ہی وہ ہوں ہونے سے کہنے کے
قابل ہے پس میں پہلے اس اصول کو نقل کرتا ہوں پھر اپنی گتار
کردنگا۔ آپ فرماتے ہیں :-
گورداسپور میں ایک موقع پر ایک شخص حضرت امام

دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام
کی حمایت و اشاعت کرتا۔
۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث
کی خصوصاً اپنی اور دوسری خدمت کرتا۔
۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے
تعلق کی نگہداشت کرتا۔
ماہانہ گارون کے مضامین اور تازہ ترین بشرط پندرہ صفت درج ہوتی۔
اشتمالات کی بابت بذریعہ خط و کتابت یا دیگر طریقہ سے جو سکتا ہے جملہ
خط و کتابت ارسال زر بنام مالک مطبع ہونی چاہیے ہر خریدار کو ہرگز نہ کہنا ضروری



فیروز پور

علیہ السلام کے متعلق جہ سے کچھ سوال کرنے آیا
 میں نے جب اس کو یہ کہا کہ تم وہ معیار پیش کرو
 جس سے تم نے کسی کو راستہ مانا ہے تو وہ
 خاموشی ہو گیا اور سلسلہ کلام کو آگے نہ چلا سکا۔ یہ
 بڑی بچی اور سچی بات ہے کہ راستہ ہمیشہ ایک
 ہی ہے۔ ہمارے پرکھے جاتے ہیں۔ اور ان میں کوئی
 زالی اور زلی بات نہیں ہوتی۔ چنانچہ ہمارے ہادی
 کامل حضرت آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 کو ارشاد الہی یوں ہوا۔ قل ما كنت بل عامن المرسل
 کہ میں کوئی نیا رسول نہیں آیا۔ دنیا میں
 مجھ سے پہلے رسول آئے رہے ہیں۔ تم نے اگر
 کسی کو راستہ اور صادق مانا ہے تو جس قاعدہ اور
 معیار سے مانا ہے۔ وہی قاعدہ اور معیار میرے
 لئے بس ہے۔ میں قرآن شریف کے اس آیتوں
 کی بنا پر بارہا ان لوگوں سے جو حضرت میرزا صاحب
 کے متعلق سوال اور بحث کرتے ہیں پوچھا کہ تم نے کبھی
 کسی کو دنیا میں راستہ اور صادق تسلیم کیا ہے یا
 نہیں؟ اگر کیا ہے تو وہ ذریعے اور معیار کیا ہے؟
 جن ذریعوں سے تم نے صادق تسلیم کیا ہے۔ پھر میرے
 ذمہ ہو گا کہ اس معیار پر اپنے صادق امام کی رہنمائی
 اور صداقت ثابت کروں۔ میں بارہا اس گرو اور اصول سر
 بہتون کو لاجواب اور خاموش کر آیا ہے۔ اور
 یہ میرا مجرب نسخہ ہے اس راہ سے اگر چلو تو تم تمام
 مباحث کا دو لفظوں میں فیصلہ کر دو۔ گو رو بہور
 کا جو واقعہ میں نے بیان کیا ہے۔ جو لوگ میرے
 ساتھ تھے انہوں نے دیکھا ہے کہ باوجودیکہ سوال
 کرنے والا بڑا اچھلا اور چالاک آدمی تھا۔ مگر میرے
 اس سوال پر وہ کچھ بھی نہ کہہ سکا۔ بعض آدمیوں نے
 اسکو کہا ہے کہ تم کسی کا نام لے دو۔ اس نے یہی کہا

کہ میں نام لیتا ہوں تو تم تاہوں۔ (یعنی ماننا پڑتا ہے)
 اور لاجواب ہو گا) (ص ۲۱-۲۲ تفسیر سورہ جمعہ)۔
 جیسا آپ نے فرمایا ہے میرا یہی خیال ہے کہ اسی ایک
 ہی اصول سے تمام مباحث کا خاتمہ ہو سکتا ہے۔ سائل مذکور
 نے تو خدا جانے کیوں خاموشی اختیار کی ہو مگر میں تو یہ اصول
 پر کبھی کبھی خوش ہوا کیونکہ یہ عقل و عقل کے مطابق ہے قرآن
 مجید کفار کو پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف توجہ دلاتے ہوئے
 بتلاتا ہے لَقَدْ لَبِثْتُ فَيَكْفُرُوا بِمَا آتَاهُمُ الْبَيِّنَاتُ كَمَا كَفَرُوا
 پہلے ہی اس سوال
 کو بڑی خوشی سے تسلیم کرتا ہوں۔ بلکہ میں آپ کو اطلاع دیتا ہوں
 کہ آپ کے اظہار سے پہلے ہی میرا یہ اصول ہے۔ جو میں نے
 رسالہ الہامات سربراہین لکھا ہوا ہے۔ خیر مجھے اس سے
 یہی بحث نہیں کہ میں آپ کے کہنے سے قبول کیا یا پہلے سے کیا
 بہر حال مجھے یہ اصول منظور ہے آپ کے سوال کا جواب
 دیتا ہوں کہ میں نے دنیا میں صرف ایک ہی شخص کو راستہ اور
 صادق تسلیم کیا ہے۔ غالباً آپ تو سمجھ گئے ہونگے مگر ناظرین کی
 آگاہی کے لئے ان کا نام بتلا تاہوں۔ لیکن یہ
 ہزار بار بتویم میں ہشک و گلاب
 ہنوز گفتن نامش کمال بڑا دینی آ
 یعنی سید الانبیاء محمد مصطفیٰ احمد مختص ذہا الہی و امی علیہ افضل صلوات
 و اسلام۔ صل صداقت تو آپ کی تسلیم کرتا ہوں باقی جبکو رہتا ہے
 جانتا ہوں اسی راستہ کوئی شہادت سے جانتا ہوں لیکن
 اگر یہ سوال ہو کہ آپ کی صداقت ماننے کا کیا ذریعہ ہے تو میں
 عرض کرتا ہوں کہ آپ کی راستہ گوئی۔ صدق مقالی یعنی جو
 بات آپ نے بتلائی اور جس طرح آپ سے کوئی خبر دی۔ اسی طرح
 اور اسی کیفیت سے پوری ہوئی۔ غلبہ دم۔ فتح مکہ فتح عرب فتح تیسر
 دکرے۔ فتح بدر۔ غلبہ دست۔ وفات ذات طول الیہدین وغیرہ وغیرہ
 جبکا شمار نہیں ہو سکتا۔ اور ضرورت یہی نہیں۔ میں آئے اسی
 ایک ہول سے مرزا صاحب کی راستہ گوئی آزمائیں کہ آپ کی ہمت کیا
 بھی ایسی نمایاں طور پر نمودار ہوئی کہ کسی دوست دشمن

ترک

بابو عبدالغفور صاحب
 کے ترک اسلام
 جواب
 قیمت رعایتی

ترک

تسمیاء صاحبہ
 مفصل جواب
 قیمت ۱۲
 بہ خیر اہل حد

القرآن
الحسن

فیضان
قرآن شریف

بہار
طلباء اور

بیت
کا درنہ

بیت

۴

کو انکار کی مجال ہو مگر اس کا جواب دیتے ہو کی یہ تکلیف تو بہت ہے
کہ آپ میرا رسالہ الہامات میں لاسار پڑھیں۔ البتہ یہ تو مختصر ہے
کہ آپ اپنا ہی ایک کارڈ بھجوا دین۔ جو آپ نے آتم والی پیشگوئی
کے خاتمہ پر بنام یاو غلام شی الدین کلرک فرکر کو سپر فنڈ منٹ ریلوڈ
لاہور کے نام بھیجا تھا جیسے الفاظ قابل توجہ یہ ہیں :-

پیشگوئی میری خیال میں پوری نہیں ہوئی
اب اس کا کیا ہے۔ انشاء اللہ چند روز
کے بعد میں ظاہر کر سکوں گا۔ چننے پر
تامل فرماویں۔ میں کسی کام میں جلدی کو
پسند نہیں کرتا۔

میں اجار کا یہ پرچہ آپ کی خدمت میں بھیجا ہوں اور امیدوار ہوں کہ
اس کا جواب عنایت ہوگا۔ آپ کا اختیار ہے کہ جواب اہل حدیث میں
بھیج دیا یا قادیانی انکلم میں دین۔ یاد و نون میں دین۔ مگر اہل حدیث
میں پورا شائع ہوتا تھا لہذا مناسب ہوگا۔

(میں ہوں ایک دوست باوقار)

ابوالوفاء

پیکار عبدالرحیم

معلوم نہیں تم کون ہو مگر تمہارے نام پر جو سوالات آ رہے اخبار
تعماری اہل تسمین چھپنے لگے مگر تمہاری محبت پیدا ہوئی
ہے کہ تم اگر صحیح کوئی مسلمان ہو لہذا یہ نام کوئی مصنوعی نام نہیں
تو اسوہا ہے تمہاری بے خبری نے تم کو یہاں تک پہنچایا۔ خدا تمہاری
حفاظت کرے تمہارے سوالات تو جیسے ہیں ہیں۔ مگر تمہاری
تاوانی پر رحم آئے ہے کہ تم لکھتے ہو (تقویٰ) ذلت الہامی اذن اللہ
قرآن کی آیت ہے پیارے عبدالرحیم یہ قرآن کی آیت نہیں اگر اس

مضمون کی صحت چارہ تھے ہوا مگر اسلام میں اصول ہونو عدد کچھو
پہر تم لکھتے ہو کہ حاجی لوگ حضرت صاحب کی قبر کے گرد طواف
کرتے ہیں۔ پیارے عزیز یہی غلط ہے بلکہ یہ افضل اسلام میں کفر
ہے۔ پہر تم نے ایک حدیث کا حوالہ سلم کے نام پر دیا ہے کہ چند
صور تون میں جہوٹ لونا چائز سے۔ (۱) کسی مسلمان کی آمد بجا اولو
(۲) ایسے گناہ چھپانے کو (۳) دو آدمیوں میں صلح کرانے کو (۴)
دشمن کو دھوکہ دینے کو۔ (۵) شوہر کو اپنی زوجہ کے راضی کرنے کو۔
پیارے عزیز نمبر ۱۲ و ۱۳۔ تو باکل غلط ہے البتہ نمبر ۱ و ۲ کا مضمون
حدیثوں میں آتا ہے۔ مگر اس کے معنی یہ ہیں کہ چونکہ دو آدمیوں میں لڑائی
ہونے سے علو اور برتری خاوند میں خصوصاً کسی ایک فریڈیوں کے
پیدا ہونیکا اندیشہ سے اسلو ان فریڈیوں کے بند کرنے کی غرض سے
اگر کوئی شخص انہیں حکم کرادے کہ وہ تو گوانا دوست بھجتا ہے اور
اپنی غلطی کا ستر ہی ہی طرح دوسرے سے کہنے تاکہ وہ صلح کر لیں
یا اپنی برتری کو جو کسی بات پر سخت بگڑ رہی ہے جس سے خانداری
دعویہ میں سخت بدانتظامی اور کئی قسم کی فریڈیوں کا خطرہ ہے۔
کسی غلط بات کا اظہار کر کے راضی کر دے اور وقت ملادے۔
تو جائز ہے مگر اس جائز کے یہ معنی نہیں کہ کوئی ثواب کا کام
ہے بلکہ یہ معنی ہیں جیسے ڈاکٹر کسی بیماری سے تامہ سم کے
بگڑنے کے اندیشہ پر ایک عضو کو کاٹ دیتے ہیں۔ جسکو کوئی دانا
قابل اعتراض نہیں جانتا۔ ایسے کام ضرورت پر مبنی ہوتے ہیں
گو تمہارے لئے شاید آریہ لیکن کا حوالہ ضروری نہ ہو۔ مگر جس
اخبار میں مضمون دیا اسکے ایڈیٹر نے ٹری خوشی سے ہر
مضمون کا ایک ایک پر کراں سے اسلئے ان کے سمجانے کو چاہتا
ہی کی ستیا رہہ پر کراں سے ۲۲ کا حوالہ دیتا ہوں کہ عورتوں کی
ہمیشہ بوجھ کر فی چاہیے۔ امام غزالی کا حوالہ ہی تھے غلط دیا ہے۔
کہ فائدہ مند جوٹ جائز ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ راقم
مضمون کوئی مسلمان نہیں بلکہ مشرک
کوئی محبوب ہے اس پردہ رنگا میں۔

اب نواہی اصلی سوالات کے جوابات :- (۱) اسلام میں سنیات

کس طرح ہوگی۔ اور نجات شدہ آدمی کہاں رہینگے۔ وہ جگہ کتنی دور ہے اور کس جگہ مرد اقل ہے۔ نجات شدہ لوگ مجسم ہونگے یا غیر مجسم انکی سب سے بڑی خوشی کیا ہوگی؟

نجات کا مدار ایمان اور اعمال اور اس پر فضل الہی ہے۔ خدا فرماتا ہے **قَالَ اللَّهُ تَبَّءَ كَذَّبُوا قَوْلًا فَكَفَرُوا بِآيَاتِنَا إِنَّهُم كَانُوا كَافِرِينَ** نیکو اعمال پر نیت برائیوں کے اثر ہونگے نجات پانینگے یہ نہیں کہ اگر ایک گناہ ہی ہو گیا تو اس کسی نہ کسی بون یا سزا کے بغیر چوڑھے ہی نہیں جیسا کہ آریوں کا خیال ہے جنکی گود میں بیٹھکر جتنے بیڑا لی سکتے ہیں۔ نجات یافتہ علیہم میں رہتے ہیں جو خدا نے خاص انہیں کے لئے بنایا ہے۔ اب کتاب اکابر ان لفظ علیہم کو غور سے پڑھو اسکی دوری کا فیصلہ جلا نا معلوم کرنا نہ ہے کسی تعلق نہیں

رکتا۔ ان آریوں کا سزا نجات یافتہ روح میں داخل خدا کے اندر کہوتا ہے **میتا رہے صفر ۳۱**۔ نجات شدہ جسم ہونگے اور انکی سب سے بڑی خوشی وہ سال ہی ہوگی جو انکی استعداد کے مطابق ہوگا سو قرآن کہتا ہے **وَجَزَاءُ مَنْ شَرَّ اللَّهُ الْكُفْرَ** یعنی خدا کی خوشنودی نجات یافتوں کے لئے سب سے بڑی قابل قدر چیز ہے۔ **ان**۔ انکو سزا ہی اس اور طاقتیں ہی حال ہونگی اور انکے مناسب لذتیں ہی انکو ملینگے۔ **سار** جو عزیز اگر تم آریوں کی گود میں ہو تو سزا **صفر ۳۱** کو دیکھو کہ کتنی میں جہنم کے ساتھ ہوں **۲۲** طاقتیں قائم رہتی ہیں جسے کبہ ہوگا ہے۔ اور اگر تم عیب کے ٹک سے متاثر ہو تو سزا **بخیل سنی ۵** کی **۱۹** اگر تیری دوسری آنکھ

تیرے ہو کر کہنے کا باعث ہو اسے نکال اور اپنے پاس سے پھینک دے کیونکہ تیرے انکوں میں سے ایک کا نہ رہنا تیرے لئے اس سے بہتر ہے کہ تیرا سارا بدن جہنم میں ڈالا جائے۔ **سار** جو عزیزان دونوں حوالوں کو غور سے پڑھو اور نتیجہ پر پہنچو۔ کہ جسکے جو کہہ جانی کا ثبوت ہوتا ہے یا نہیں۔ مگر دونوں تو سون کی زبانی تاویلین سونگے تو مسلمانوں میں ہی ایک فرقہ ایسی تاویلین کرنے والا تک لچکے گا۔ جو لوگوں تاویلین سے ہی اپنے ساتھ رکھ لیا گیا اسکے بعد تم نے پوچھا ہے کہ۔ نماز یا پخت کی بجائے ایک وقت

کیونکہ نہیں پڑھی جاتی بار بار قواعد کرنے سے کیا فائدہ کیا بیٹھ کر خدا کی عبادت نہیں ہو سکتی۔ عزیز من تمہارا حال پر بڑا رحم آتا ہے یہی سوال اگر تم پہلے آریوں سے (جو تمہارے سوا لوں پر پہلے پہلے رہتے ہیں) پوچھ لیتے کہ متعدد دفعہ سندھیا کیوں کرتے ہیں اور یہ قدرتی کتاب سے یہ سوال کرتے کہ آئندہ بیرون میں متعدد دفعہ کیوں کہاں سے پیتے ہیں ایک ہی دفعہ کیوں سب کچھ بیٹھ میں نہیں ڈال لیتے اسکے بعد تم کو تہلادینگے کہ نماز خدا تعالیٰ کی نعمتوں کا شکر یہ ہے پہلے نعمتوں کو شمار کر لو یہ دیکھنا کہ انکے مقابلہ پر پانچ نمازین چاہئیں یا پانچ سو ہی کم ہیں یہ ہرگز معلوم ہو جائیگا کہ اسلام نے بہت احسان کیا کہ تاریخ وقت پر قناعت کی۔ افسوس ہے کہ جتنے علمبر ہمنشینوں کی تاثیر صحبت سے نماز کو جو سراسر خدا کی پاک عبادت ہے نہایت عقارت سے ذکر کیا ہے۔ مگر تمہارا آئین قصور نہیں کرنے اتنا نہ سوچا کہ انسان جسم و روح کا نام ہے اور اصل حالت انکی قیام اور شست سے پس ضرور ہے کہ خدا کی عبادتہ ایسے طریق سے ہو کہ انسان کے جمیع اجزاء اور حالات کو اس پر دخل ہو ورنہ جب قدر کی ہوگی اسی قدر عبادت میں نقصان ہوگا یہی معنی ہیں آیت قرآنی **لَمْ يَكُفِّرُوا بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ كَانُوا فِي سَعْيٍ كَثِيرٍ** یعنی خدا کے بند اسکو بہر حال میں دکھڑے بیٹھے پڑے ہوئے یا دکھڑے تھے ہیں۔

پہلے تم نے کہا ہے کہ روزہ سے کیا فائدہ۔ عزیز من اسکا جواب تو خود قرآن مجید نے دیا ہے **لَقَدْ كَفَرَ الَّذِينَ كَانُوا يَقُولُونَ سُبْحَانَ اللَّهِ وَإِنْ لَمْ يَكُنْ لَهُ حُكْمٌ فَذَرْهُمْ** اور نیک خصلتی پیدا ہو تاہم سال روز سے رکھنے سے تکلیف شدید اور حرج عظیم تھا اسلئے ایک ہینہ نہ پڑھو کیا گیا۔

پہلے تم نے کہا ہے کہ بوجہ علم حبیب کے ایک آدمی ایک وقت میں ایک سے زیادہ عورتیں نہیں رکھ سکتا لیکن اسلام میں ایک وقت میں چار عورتیں رکھنے کا حکم ہے۔

پہلے سے عزیز تم صحبت کے اثر سے کسی بھی بی بی باتین کرتے ہو کس طب کی کتاب میں یہ قاعدہ لکھتا ہے یا کس قانون طبی کے خلاف ہے علاوہ اسکے اگر نہیں کر سکتا تو پھر مسلمان

الہامات
مرزا قاریانی
قیمت
اب الم
ابن عرف و خوشکا
بیترا استاد ہی مرو
یافت ہو سکتی
کالیئدیہ قیمت
میںبر الحدیث
روہین

آریہ سماج امرتسر

پچھلے ہفتہ جس بحث کا نتیجہ تھانہ لکھا ہے وہ دہہ کیا تھا۔ اسکی ابتدا یون ہوی کہ مولوی شنار اللہ صاحب لپٹہ ہر میون کے ساتھ سماج مندر میں جا پڑے۔ اہلی امرتسر مندر مسلمان سکھ وغیرہ کو چونکہ مولوی صاحب موصوف کی تقریر سننے کا خاص شوق ہوتا ہے اسلئے مخلوق استدر آئی کہ سماج مندر میں سماج کی باوجود یکہ جو م کا چال تھا کہ بلا سبب الغل و ہرے کو جگہ نہ تھی تاہم تقریر سننے کے وقت ایک سناٹا ہوتا تھا۔ مولوی صاحب نے سوال اٹھایا کہ پینر و و ا ہ کسکو کہتے ہیں اور اسکی اقسام کتنی ہیں اور جاننے ہے یا نا جاننے ہے۔ مولوی صاحب کے مقابل ماسٹر اتھارام جی تھے۔ جو لگنے کے مباحثہ میں ہی آپ کے مقابل تھے فرمائے لگے کہ پہلے آپ پینر و و ا کے مقابلہ کا لفظ قرآن شریف سے بتلائیں۔ تو کو بھلائے کہا جب تک کہ میں آپکی مراد خود نہ سمجھ لوں اسکے مقابلہ کا لفظ کیوں کر دیکھا سکتا ہوں۔ خیر بعد شکل قریب آدھ گھنٹہ ضائع کر کے ماسٹر جی نے اس لفظ کے معنی کئے کہ ازدواج ثانی یا نکاح جوگان۔ پینر مولوی صاحب نے فرمایا کہ اسی پینر و و ا کی نسبت دیا بندھی نے ستیارتھ صفحہ ۱۴۶ پر لکھا ہے کہ شریف قوموں (برہمن۔ کہتری ویشنون) میں نکاح ثانی ہونا چاہیے۔ حالانکہ کل ہی آریہ سماج نے ہشتہار دیہا کے بال و دودا و و ا وغیرہ خولہ لڑکی کا نکاح ثانی ہونا چاہئے۔ اور لاسپر مندر و پنڈتوں کو چیلنج دیا ہے کہ ہم پانڈرو پیدہ انعام دینگے۔ اگر کوئی پنڈت ثابت کر دے کہ لڑکی کا نکاح ثانی ہونا چاہیے بھلا جب ایسی لڑکی کے نکاح کی بات آریہ سماج اتنا زور دے رہا ہے تو یہ بتلائے کہ ایک لڑکی کا سولہ سال کی عمر میں نکاح ہوا۔ چہ چینی بعد اسکا خاں مر گیا تو ایسی عورت کا نکاح ثانی نہ کرنا کونسا انصاف ہے یہی فرمایا کہ ہم بہت خوش تھے کہ آریہ سماج ملک کی اصلاح

کیوں کر کے دکھاتے ہیں کیا یہ لگا بچہ سے نہیں کر سکتا کہ تو ہی معنی میں کونساں کی طاقت سے باہر ہے۔ بھیا کوئی کہے انسان لگا نہیں بن سکتا۔ اور اگر کوئی معنی میں تو وہ تمہارا دل ہی میں ہو سکے۔ عزیز من تعداد زوج کا مسئلہ تو اسلامی تصنیفات میں اب ایک معمولی بات ہو رہا ہے۔ عیسائی اس اعتراض کے بانی ہیں مگر ہم دیکھتے ہیں تو بائبل میں انیہا کی یون کی تعداد اچھی خاصی ملتی ہے پیرساتھ ہی اسکے کہیں نہانت نہیں پائی جاتی۔ آریہ نے ان سے اس سوال کو لیکر جلا تو دیا ہے کہ وید سے کوئی منتر صحیح علی حالہ نکالیں دیکھا سکے۔ تو نہیں بتلاؤ کہ کسی کی عورت کو آج اگر حل ہو تو پینے تک حل کی وجہ سے اسکے ساتھ چلتا اولاد کی خاطر طے ہو دے۔ اس کے بعد کم از کم دو سال دودہ کو لئے چاہیں ان دو سال میں عورت کا معاملہ ہونا موجودہ بچہ کے لئے سم قابل سے کہوں کہ حل سے دودہ بگڑ جاتا ہے بتلاؤ پینے تین سال تک ایک جو شیلہ جو ان اپنی طاقت کو بند رکھ سکتا ہے۔ انصاف سو کہنا اور نیم دہرم سے کہنا۔

مجھے افسوس ہے کہ تم نے ایک معمولی بات کو بنگلہ بنا کر ناچار اخباروں میں خصوصاً آریہ اخباروں میں ان سوالات کو شائع شایع کرایا۔ مجھے اسکے لئے خود مجھے ملے یہ سوالات اور ان کے سوا اور جو چاہتے پوچھتے تو سہل بات تھی۔ ان یہ تمہارا کہنا کسی قدر سچ ہے کہ بعض یولیوں سے بچ بچہ ہونے کے کوئی تشفی بخش جواب نہ ملا۔ مگر تمہیں اتنی تمیز تو ہوگی کہ ہر کے راہر کار و سامتند

تمہیں کیا ضرورت تھی کہ تم ایسے مولیوں سے پوچھنے گئے جو اس کام کے اہل نہ تھے۔
 بلائیں زلف جانان کی اگر لیتو تو ہم لیتے
 بلا یہ کون لیتا جان پر لیتے تو ہم لیتے

(نوٹ) ایک نقل اس منوں کی اخبار ہنگامی امرتسر میں بغیر مندرج ہو چکی ہے۔

نشان شریف

زلفی کی

دانش

ہفت

نکی تحقیق

امرتسر

کو کبڑا ہوا ہے۔ اور نکاح ثانی کی کوشش پر مکرر سستہ ہے۔ مگر یہ تو وہی مثال ہوئی کہ آدمیت پر آدھ چنیر جو مدخلہ لڑکی کے نکاح پر تو اتنا زور اور پائونر و پیر انعام کا اظہار کر سادھے سو لہ سال کی لڑکی کا وزہ خیال نہ کیا جائے اور یہی کہا جائے کہ اگر کرنا چاہے تو بیوگ کر لے سے یہ کیا انصاف ہے کہ ایک جوان لڑکی جسکا عالم شباب دنیا ہنوز اعلام پر ہے اسکو ایسی راحت سے جو خاوندہ خور عورت کو اور عورت سے خاوند کو حاصل ہوتی ہے محروم رکھا جائے اسکا جواب تو اس طرحی ہے کہ نہ دیا دیتے ہی کیا جگہ دیا نہ دینا ہی نے سیدنا زین صاف لکھا ہے کہ اگر کان نہ نولہ کا نکاح ثانی ہونا چاہیے وہی گیت گاتے رہتے یا توڑتے ہوئے تعداد ازدواج پر چاہا ہو پیکے جسکا جواب دینا گو حسب قاعدہ مناظرہ مولوی صاحب یہ ضروری نہ تھا تاہم مولوی صاحب نے بھلا جواب دیکر اصل سوال کے جواب کا مٹا لہ کیا بلکہ یہی کہا کہ آریہ سماج جیسی تعلیمیا قہمہ سماجی پر محموش نہیں کہ اسلام کا تہ نبیاتی ہے مگر افسوس ہے کہ ایسے لکیر کے فقیر میں کہ جو کچھ انکا گروہ لکیر گیا ہے بس اسی کو نوشتہ ازلی اسنے نہیں۔ دیفار مری کا دعویٰ کرتے ہوئے یہ گان کے نکاح کو بند کرنا در حقیقت دیفار مری کے دعویٰ کو غلط ثابت کرنا ہے ہر چند مولوی صاحب نے جوان لڑکی کی قابل رحم حالت کا پورا لنتہہ اٹار کر بتلایا۔ مگر افسوس کہ آریہ سماج کو وزہ ہی رحم نہ آیا۔ اور اسی ہند پر ہے رہے کہ نکاح ثانی ہوگا اگر اولاد چاہتی ہو تو بیوگ کر اے اتنے میں وقت دو گنتے پورا ہو گیا۔

(حکیم محمد الدین سکر ٹری انجمن نصرت السناسرت سر)

اختیار شہکاری امرتسر

اہل حدیث جیسے را استیاز اخبار پر جوٹ کا الزام لگتا ہے حالانکہ مثال ایک ہی نہیں بتلا سکا آریہ کی سرگذشت اور درشتانند کے مسلمان ہونے کی خبر لکھنے سے بگاڑا ہے۔ حالانکہ آریہ کی سرگذشت

اڈو میٹر کا مضمون نہیں۔ دفتر میں ملاحظہ ہو سکتا ہے کہ ابھی تک مرسلہ راقم کا جب چار زبانون میں دستخط ثبت میں موجود ہے۔ درشتانند جی کے مسلمان ہونیکا مضمون اپنا مطلب خود ہی بتلا رہا ہے۔ پھر نہیں معلوم آہین جوٹ کیا ہے۔ مان جوٹ یہ ہے کہ ہر اکتوبر کے پہلے میں ماسٹر اتھارام جی اڈو میٹر شہکاری نے صاف کہا کہ میں لڑکے کا ۲۵ برس سے کم اور لڑکی کا ۱۶ سال سے کم عمر میں نکاح ہو وہ نکاح درست نہیں۔ خدا کی شان جس رات کو یہ کہا تھا اسی دن ہیچ کے اخبار روزہ امرکتوڑ کے صفحہ ۱۴ پر اشتہار درج کر دیا کہ ایک لڑکی ۲۲ سال ۱۴۔۱۵ سال لڑکی سے نکاح کرنا چاہتا ہے۔ اور اسکو ضرورت کے عنوان سے لکھا ہے اب بتلائیے اگر ۱۶۔ اور ۲۵ سال سے کم عمر میں نکاح درست نہیں تو یہ اشتہار ایک نایاب کام کا آئیے کیوں دیا۔ اور اگر یہ درست ہے تو شہکاری میں کیوں جوٹ بول۔ بہر حال آپ لینے اتنے کام سے کسی نہ کسی حیوانی جون کے قابل تو ضرور ہو گئے۔ دیکھا ہے

۵ میں الزام لگو دیتا تھا تمہارا پنا نکل آیا

میرا صاحب کاویانی

کا مقدمہ فصل ہو گیا۔ خود حضرت پر تو مبلغ پانسو اور آپ کا ہتھم مطیع پر مبلغ ۲۰ سو روپے خرانہ ہوا۔

ہمین ان سات سو روپے کا افسوس نہیں یہ تو کیا ہے میرا کے سر سلامت رہیں

چو احمق در جهان باشد کے (زوریمانند افسوس تو یہ ہے (گو یہ ہی کوئی نیکی نہیں) کہ حضرت کی پیشگوئی پر سخت زد ہو چکی ہے۔ جسکا مضمون تھا کہ میں اس مقدمہ سے صاف نکل جاؤنگا۔

(مفصل بیان کا)

کاٹھانہ
یہ کاٹھانہ قلم ہے
نیکنایا کے ساتھ
بڑی نصرت روانہ
ناگیش
بیش خاص ہمار
ایجاد ہوا ہے
روکنا اور تہا
دیگرہ کو معین
یقینت کی خبر
میں کاٹھانہ قلم
تو ج

عظمتیں
فضل خدا
جانی سے
تلب کر سکتے

آریہ سماج اور موسیٰ

امت سر کے آریہ سماج نے اس شہار دیا ہے کہ ہندو پنڈتوں
 بال یہ ہوا وہ دہ دینہ بہ خول لڑکی کے نکاح ثانی کو ہم سے بحت
 کرن اگر نکاح کر سکتے کہ یہ ناجائز ہے تو ہم انکو مبلغ پانچ سو روپے
 دینگے ہم ایں اس شہار سے بہت خوش ہیں کہ اس نازک مسئلہ
 کا تصفیہ ہو جائے۔ مگر سوال یہ ہے کہ وہ پیر کون دیگا اور کس طرح
 دیگا یعنی اسکا تصفیہ کس طرح ہوگا کہ پندتوں نے اپنے دعوے
 کو ثابت کر دیا تو ممکن نہیں کہ فریقین میں سے کوئی فریق دوسرے
 فریق کی بات اور دلیل کو خود ہی تسلیم کر لے۔ پیر آخر فیصلہ ہو تو
 کس طرح ہو جائے خیال بن کر آریہ سماج اور ہم سبھا
 منظور کریں تو اس منظرہ کے لئے کوئی منصف مقرر کیا جائے۔
 جیسا کہ پچیس سال دس برس کے اشتہارات میں یہ امر طے پا چکا ہے
 کہ منصف مقرر ہونا چاہیے یا تاک کہ آریہ سماج کے ہی منصف
 کا تقرر منظور کر لیا تھا۔ پس اسی تحریر مسلمہ فریقین کو پیر زندہ کیا جا
 تو مناسب ہے۔ امید ہے کہ آریہ سماج ہماری اس تحریر سے
 بالکل متفق ہوگا کیونکہ اسکو اپنے دعوے اور دلائل پر بہت پکڑ
 پیر وہ ہے پس اگر وہ دل سے فیصلہ چاہتا ہے تو منصف
 کے تقرر کا ہی اعلان کر دے۔

کا مظاہرہ
تو کو سفید ہو گیا
میں دل دوسر

رَفِضَةُ

و قوع مرض طاعون کا جدید نہیں بلکہ بعثت نبوت کے
 پیشتر سے ہے۔ چنانچہ واروسے کہ یہ ایک عذاب ہے
 کہ قوم بنی اسرائیل پر پہنچا گیا تھا۔ گو عہد نبوت میں نہیں و قوع
 ہوا۔ لیکن بنی صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمانا کہ الم طاعون شہید
 یعنی مرض طاعون سے مرنے والا شہید ہے۔ اس بات پر دلالت
 کرتا ہے کہ امت مرحومہ میں یہ واقعہ ہونے والا ہے چنانچہ عہد

بستی
تہ افزا کہیم

خلفہ ثانی میں واقع ہوا اور بہت سے صحابہ شہید طاعون ہو کر
 جیسا کہ مسلم نے روایت کیا اور بعد اُسکے عبد عبد الملک ابن
 مروان میں واقع ہوا۔ امیر عبد الملک خود طاعون میں شہید ہوا۔
 اور بعد اُسکے مستعد و بار واقع ہوا۔ ایک شہادت کتب تاریخ اسلام
 میں اور قانون شیخ میں ذکر اسکا موجود ہے۔ پس ثابت ہوا کہ
 یہ مرض امراض جدیدہ حادثہ سے نہیں ہے بلکہ علاج میں
 تنوع اور صورت مرض میں تفاوت پیدا ہو سکتا ہے۔
 آجکل اس مرض کی صورت یہ ہے کہ کسی کو ابتداً ایسا بخار
 کہ جب کا حملہ اعضا سے رُوسہ کی جان نبھتا ہے پیرا اہنا سے غدوی
 میں بالخصوص اگر مفاہین پر گھٹی پیدا ہوتی ہے۔ مثلاً کان کے پیچھے
 یا نفل میں یا گلے کے اندر یا باہر یا خاص شد میں یا اربتین
 دھاب میں یا اندرون رحم کے پیدا ہوتی ہے اور شد و ذند آت
 کے ساتھ ان مراض کے سوا بھی پیدا ہوتی ہے۔ رنگ اسکا
 سرخ سیاہ شلخی جاوسی یعنی پیکلدار یا میٹھا رنگ۔ منجملہ گل
 رنگوں کے سرخ قابل العلاج و صحت پذیر ہی سے بھی یہ ورم
 پیلے پیدا ہوتا ہے اور پیکلدار کو آتا ہے اور کسی کو صرف بخار
 دہائی کی شکل پر ملتا ہو ورم کسی غدہ کے منجملہ ہلاک ہوتا
 ہے۔ سوزش اس گھٹی میں کسی کو کم کسی زیادہ ہوتی ہے عوارض
 ابتداً ہی سے قے ہی آتی ہے اور عوارض انتہائی میں سے
 سیاسی مائل و ست بھی ہے۔ اور کسی کو عوارض سرسامی
 ہونے میں لرزہ تباک جملی محرقہ طبقہ۔ بسا اوقات بلغم مائل
 سرخی کمانی سے گھٹتا ہے۔ باوجود کثرت اسپینڈ کے اندر و قوع
 کہ نہیں ہوتا اور گہرا لٹ و قعا قعا بڑھتی جاتی ہے۔ سقد اس
 گھٹی کی ایک جگہ پیر سے دیکر بھی کے تم کے برابر ہوتی ہے۔
 کسی کی سرخی دور تک پہنچتی رہتی ہے اور کسی کی حوالی گھٹی تک پہنچتی
 کسی کی گھٹی ایک جگہ پیدا ہو کر بعد اُسکے نیچے آرتی ہے گھٹی کا نیچے
 آرتنا علامات محمودہ سے سے سرخ گھٹی کے سوا باقی دیگر گرد
 و قبال ہے۔ سرخ گھٹی کا علاج اگر ابتداً سے درست کیا جاتا ہے
 تو بفضلہ فی صدی پچاس میں کامیابی کی امید ہے ابتداً ہی سے

تقابل نماز

قدرت انجیل اور
کماقتلہ اور قرآن
فصلت کا ثبوت
قیمت عم

آیات شہادت
اسول تفسیر آیات
اور آیات متشابہات
قیمت عم
مبصر اعلیٰ

تبدیل نام

کی بابت خطوط کثرت سے آ رہے ہیں۔ کثرت تو اسی جانب ہے کہ تبدیل نام مناسب ہے۔ بعض کی رائے سے تبدیل کی جانب بھی ہے۔ اسی کو کوئی فیصلہ نہیں ہوا۔ وجہ تبدیل پہلے نہیں بیان ہو چکی ہے۔ سو اگر اجاب اہل حدیث اس کو بھی نام ہی کو پسند کرتے ہیں تو وجہ کر کے اس رکھی کو پورا کریں جس سے اس سال میں نقصان ہوا ہے۔ اور آئندہ تخفیف قیمت کا خیال دل میں نہ لائے ورنہ خود یہ کسی سے خریدار کے لئے تخفیف کی سفارش کریں۔ مان جسکی سفارش منظور ہو از خود امداد کریں تو مبارک بفضل مع فیصلہ آئندہ

مدیر العلم مالکوٹ

نامہ میں ملت مغنیۃ دانشاقلین علوم دینیہ پر واضح ہو کہ شہر مالکوٹ کسی زمانہ میں از روئے علم و المر العلوم رہ چکا ہے اور اسکی شہرت کا آوازہ دنیا کے ہر حصہ میں پہنچ چکا ہے کہ علوم خاندہ اسکی صرف و نحو معانی و بیان ادب و منطق علم کلام میں ہمارے رکنین والا کوئی ہی عالم اس سے نا آشنا نہیں ہے کیونکہ وہی مشہور اور میرا نا شہر ہے جان مولانا عبد الحکیم صاحب مالکوٹ مرحوم ہو گزرے ہیں۔ جنہوں نے علوم مذکورہ کی متعدد کتابوں پر خوشی لکھے۔ جنکے کمالات علیہ کا سارا جہان معترف ہے۔ لہذا بعض مخلصان نے اس شہر میں رونق علمی کو بہر حال و نحو کے لئے مدرسہ علوم جموں بفضلہ تعالیٰ علوم عربیہ دینیہ مثل قرآن مجید تفسیر حدیث فقہ و اصول صرف و نحو معانی و بیان وغیرہ وغیرہ پڑھانے کا بیٹھنا۔ راہمت اجاب نے اس مدرسہ میں نادار طلباء کے لئے خوراک اور کتب ضروریہ کا بھی انتظام کیا ہے

علاوہ اورو یہ معجزہ و قابل کرم طالعون بوقت طلوع عرق مصفی بلاتے رہتا۔ اگر طبیعت کے کی طرف مائل ہو تو ہلکی سی تکی کر دینا ہلکی سی تکیبیں بھی دیدینا۔ سنگتہ دانہ انار برابر ابر کھلاستے رہنا۔ سر سالی عوارض میں علاج اسکا معمولی بلا خوف کرتے رہنا شب کو پاشو یہ گرا کے منوم و درنا سفید تر ہے۔

بجز خواہی عامہ نامس چند نسخے طالعون کے متعلق دو جو عرض کہ انجیل شایع و ذالبع سے میرے تجربہ میں آئے ہیں درج کرنا ہوں اسکے متعلق تو میں دس نسخے کتبہ کمال کرنا ہوں جنہیں سے یا نسخے میں ایک لکھتا ہوں۔ اور پانچ جنہیں سے ایک کہا لڑکی گولی ہے اور دو سراسر عرق ہے میں حسب خواہش شخص کے بہان سے حاجتہ پہنچ سکتا ہوں اور قیمت بتیلے سے جو وہ پہنچید اور غیر مستطیع سے صرف صرفہ ڈاک۔ اور ترکیب کمال دو اگے ساتھ ہوگی جو آدھ آنہ کے نمونہ پارسل پر بھی بھیجی گئی۔ نسخہ ذیل میں بعض سر وقت اپنے پاس رکھنے کی چیزیں ہیں۔ بعض حکما لون میں گندم کا قور دو دو ارکارا وہ۔ سفید صندل کا برادہ لوبان۔ تیل نیم سر و تیر نکالنے کے خشک پتے باریک سفوف کر کے رکھ لین اور اکثر مکانون میں اسکی دھونی دین اور مکانون کی دیواروں پر چسوتے کی لگی گندم کا قور۔ پارہ تار میں کے تیل میں حل کر کے سمیوں کو ملا کر ذوق سپریاتی میں گلکھن اور اسکا پکارا پیرین۔ ایک چوٹی شیشی میں توڑا پارہ رکھ کر کا کا لگا کر کے اور ایک کا قور کی ڈلی سر وقت اپنے پاس جیب میں رکھیں اور پکارا مکانون کے کنارے شیشیوں میں پارہ رکھ کر ذوق کر دین ان تدابیر سے اکثر مکانات و باقی ہوا اور ماسوں و محفوظ رہے ہیں۔ کم از کم اتنا تو ضرور ہو اسے کہ اگر کسی کو طالعون ہو اپنی آئین سے تو گزرو و غیر مہلک ہوا اور ایک شخص سے دوسرے پر تقدیر نہ کیا۔ باقی ایک نسخہ مکانون میں اور ہوا آنے کی جگہوں میں در پیکہ وغیرہ میں اپنے اپنے بدن پر چسوتے کے لئے جو سفوف سے۔ آئندہ کو بیٹھنے کے (حکیم عبد الرزاق عفی عنہ ورنہ باور کن شفا خانہ پورانی)

پس طالبان علم و دانش ان ملت کو مشرودہ ہو کہ جلد اس کار
 نیم میں شریک ہوں طلباء تو اپنا اپنا شوق حصول علم و کمال
 اور باہمت اصحاب ایسے طلباء کی کفالت کا بار اپنے سر پر
 اٹھا کر فوز و فلاح دارین حال کریں۔ *وَمَا لَكُمْ لَآ الْبَلَاغِ*
الْمَشْرِقِ مِمَّا مَهَّمْتُمْ بِهِ الْغُلَامَ سِوَا كُمْ تَخْلُفُونَهُ
 حکیم خدا بخش، ماہم مدبر العلوم شہر سیالکوٹ تھلویا پورہ

فتوے

سوال (۱) نماز فرض چار رکعات بوقت بہر پہلی دو رکعتوں
 میں الحمد کے ساتھ سورت کیوں نہیں پڑھی جاتی ہے اور ہر
 دو مذکورہ رکعات خفیہ کیوں پڑھی جاتی ہیں۔
 (۲) قرآن مجید میں تعداد رکعات کا ذکر نہیں ہے یہ تعداد
 رکعات کس طرح مقرر ہوئی۔

(۳) جب دو سے زائد رکعتیں فرض نفلوں کا حکم رکھتی ہیں
 تو کیوں نہ تیسری رکعت کے ابتدا میں *سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ وَاللَّيْلِيَّاتِ*
 اولیٰ لڑھا اور درود کیوں نہ پڑھا جائے۔

(۴) نماز صبح جماعت ہوتے وقت مقتدی شامل جماعت ہوئے
 یا کہ سنت پہلے ادا کرے۔ اگر شمولیت جماعت کے بعد سنت پڑھے
 تو نقص کیا ہے مسجد میں علیحدہ ادا کی سنت کے واسطے کوئی
 جگہ نہیں ہے۔

(۵) بجا ب و قبول ایک لڑکی سے سے بغیر تردید بجا ب و قبول
 اسکی دوسری ہمیشہ سے نکاح ہو سکتا ہے۔

(۶) جب امام الحمد شریف پڑھتا ہے۔ تو مقتدی آمین پڑھتے ہیں
 کیا ضرورت ہے مقتدی کل الحمد پڑھے۔ جبکہ آمین کے معنی
 ہیں اسے اللہ قبول کر۔

(۷) ولیوں اور شہیدوں کی ارواح سے کیوں نہ اس
 طرح سے امداد لی جاوے کہ اسے بزرگ میرے پر
 شکل ہے تو ہی میری واسطے خداوند کریم کی درگاہ میں دعا

کہ اور میں ہی کرتا ہوں۔ یہ حالت میں اللہ صاحب فرماتا ہے
 کہ کل سرفاح اھل بیت ہو اور اللہ تعالیٰ تو نانی نہیں۔ سہرا یک
 سوال کا عہدگی سے جواب یہ ہوتا ہے قرآن حدیث ہو۔ دیباچہ شریف
 یار و فرین ازرا اولینڈی)

جواب (۱) پہلی دو رکعتوں میں بعض تخفیف صرف فاتحہ
 پر اکتفا سے خفیہ پڑھنے کی وجہ نقلی طور پر تو کوئی نہیں آئی صرف
 اتباع سنت سے ممکن ہے کوئی صاحب عقلی وجہ ہی بتلا دین تو
 (۲) قرآن مجید میں نماز کا جمل ذکر ہے اور تفصیل رسول خدا صلی
 علیہ وسلم کے فعل کی طرف سپرد ہے۔ *لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ*
أَسْوَىٰ مَثَلًا یعنی اللہ کا رسول امانداروں کے لئے ایک نیک
 نمونہ ہے جو لوگ حدیث سے منکر ہو کر اس کو شمش میں ہین کر اور
 شریف سے لے کر رکعات بتلا دین وہ کبھی کامیاب نہیں ہوئے۔
 (۳) یہ کس نے کہا کہ دو سے زائد رکعتیں نفل ہیں حدیث شریف
 میں حضرت عالی شہر سے روایت ہے کہ پہلے نماز دو دو رکعتیں
 ہی پڑھتے تھے پھر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ

(۴) جماعت سے بچنا چاہئے حدیث شریف میں ہے *اذا جمعت اقلوا*
فلا صلوة الا للملئکة یعنی جماعت سے بچنا چاہئے اور فرعون کے
 کوئی نماز جاہر نہیں۔ سنتیں بعد جماعت پڑھ سکتا ہے حدیث ترمذی
 میں ہے کہ ایک شخص کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ
 بعد جماعت صبح کے نماز پڑھتا ہے۔ فرمایا تو دو نمازین پڑھا کر تاہو
 اسے عرض کیا میری سنتیں رہ گئی تھیں فرمایا *فلا اذا لعنے*
 پہر کوئی خوف نہیں ہے کہ بعض لوگ جو امام کے
 پیچھے فاتحہ پڑھنے سے اس بنا پر روکتے ہیں کہ قرآن کے
 سننے میں خلل آئے۔ جبکہ سنتوں کے پڑھنے سے نہیں
 روکتے حالانکہ امام کی قیادت برابر سننے میں آتی ہے ایلیو
 صاحب ہدایہ نے لکھا ہے کہ مسجد کے دروازہ پر پڑھنے
 اس سے معلوم ہوتا ہے کہ آتماح قرآن میں خلل آئے گا خوف
 صاحب ہدایہ کو بھی ہے مگر تمام مسجدیں مدلی کی جامع مسجد
 یاں ہورگی وزیر خان کی مسجد جیسی تو وسیع نہیں ہیں کہ دروازہ

نمبر ۱
 مفصل تردید
 اردو معلم
 سندھ نویسی
 ہے نامی علی
 امرتسر

افتتاحِ لاہور

۱۶ اکتوبر کو قصبہ مجبیبہ ضلع امرتسر میں آریہ سماج اور مسلمانوں کے
 بڑے دھوم دھام کا مباحثہ ہو گا مسلمانوں کی طرف سے مولوی
 شیخ اللہ صاحب اور آریوں کی طرف سے سادھو گنڈریال اور
 ۲۵-۲۶ نومبر کو ہر دوئی میں جلسہ اسلامیہ بڑی دھوم دھام
 سے ہو گا جس میں بڑے بڑے اعلیٰ و نیچے اہل تشیعہ لاؤنگے۔
 ۲۶ اکتوبر کو ہر دوئی چوک میں پنڈت سنت لعل جی آریہ کے لیگ
 کی تیاریاں بڑی دھوم دھام سے ہو رہی ہیں۔ لیگ سرگرمی سے
 سبھی سے گئے تھے مگر کسی ناگہانی اندرونی ردک سے
 رک گیا۔ شاید قرآنی پیشگوئی کا پورہ ہے سنہ ۱۹۴۷ء فی قلب
 اللذین کفروا الرجیبا۔
 مدینہ منورہ کو جو ریل نکالی گئی ہے اسکی تیاری میں ابھی ۲۰
 کیلو میٹر باقی ہیں کام بڑی سرگرمی سے جاری ہے امید ہے
 کہ دو سال سے پہلے پہلے کام ختم ہو جائیگا۔
 بالعمامی اور روس میں عرصہ سے مراسلات جاری ہیں کہ در
 وانیال سے روسی جہازوں کو گذر نے دین اب وزیر خارجہ
 باغیانی نے چند شرائط کے ساتھ معاملے کو دیا ہے۔ روس
 کے سفیر نے وعدہ کیا ہے کہ شرائط مذکورہ اپنی گورنمنٹ سے
 منظور کرادینگا۔ شرائط یہ ہیں: (۱) گذرنے والے جہاز پر کوئی
 توپ یا آلات حرب نہ ہونگے۔ (۲) سپر تجارتی جنڈا نصب ہوگا۔ (۳)
 جہاز نہ گذرینگے بلکہ ایک دوسرے کے گم سے گم نہ ہونگے
 بعد یہ شرط تلمین ہو کر روسی سفارت کے دفتر میں پہنچی گئی
 ہے یہاں سے باقاعدہ سینٹ پیٹرز برگ سے استصواب کیا
 جائے گا۔

لیاؤنگ کی لڑائی کے بعد کہ جسکو ہفتے گذر چکے اسے ایک
 روسیوں اور جاپانیوں میں کوئی بڑا معرکہ نہیں ہوا۔ آج کل جاپانی
 صرف اوٹا پوسٹوں کی لڑائی پر اپنے عملوں کو منحصر رکھتے ہیں

سلام
 یہ دہریہ
 پورے کا مفصل
 شمارہ
 آج
 شکر کا

جاپانی فوج شمال منچوریا کی طرف بڑھ رہی ہے جاہلی ہے اور سوکڈن
 کو روسیوں سے لے لینے کی سخت فکر میں ہے۔ اس سوج تو ج
 ٹرتی ہے کہ سوکڈن پر بھی مثل لیاؤنگ کے نہایت خونریز و خونخوار
 جنگ ہو کے رہیگی۔

روسیوں اور جاپانیوں کی طویل خاموشی سے ظاہر ہوتا ہے
 کہ وہ جنگ کرنے کے لئے نئی نئی تہذیبیں سوچ رہے ہیں کہ جن
 سے جہاتنگ ہو سکے اپنے دشمن کو سخت سے سخت نقصان پہنچایا
 جاوے۔

ناپیناؤن کی ماراؤ۔ امریکہ کے شہزادہ راک کی بیوی نے قدیم
 دستور اور رواج کے موافق ہر ایک غریب اندھے کو پونڈ۔ آٹلنگ
 عطا کئے انڈیوں کی کل تعداد ۱۱ سو تھی۔

طاعون گذشتہ ہفتہ کل ہندوستان میں طاعون سے ۱۳۶۳۳
 موتیں ہوئیں اس سے پہلے ہفتہ میں ۱۱۸۶۶ موتیں ہوئی تھیں منجملہ
 ۱۳۶۳۳ موتوں کے اختلاص یہی ہیں ۸۱۷۷ سنٹرل انڈیا میں
 ۱۱۳۸ ریاست مسور میں ۷۹۱۔ ممالک متحدہ اگر وہ اوڑہ میں ۷۱
 ممالک متوسط میں ۶۷۷۔ ضلع امر اس میں ۵۹۷۔ کورک میں ۱۔
 ریاست حیدرآباد میں ۲۲۰۔ سنٹرل انڈیا میں ۱۱۳۸۔ راجپوتانہ
 میں ۲۱۱۔ کشمیر میں ۹۔ پنجاب میں ۲۷۔ موتیں ہوئیں۔ مرنے والے صاحب
 کہاں ہیں۔

روس میں ہیضہ۔ اسکو میں ایشیائی ہیضہ کی وبا کے پھیل جانے
 کا بہت خوف لگا ہوا ہے۔ دریادوالگا کے ضلع میں یہ بیماری ہوئی
 شہر سارٹوف میں ہیضہ کے ۱۲۷ قوسے اور ۵ موتیں ہوئیں۔
 اسکو میں اس بیماری کے خوف سے لوگوں کی بے چینی بڑھتی جاتی
 ہے۔ (دبلا پر بلا)

جاپانی سیدنی توپ خانہ کی باٹھروں نے پورٹ آرٹھرمین ایکری
 جنگی جہاز بالکل برباد کر دیا اور ۳۰۰ جنگی جہازوں کو سخت نقصان
 پہنچایا جہازوں کے نام ابھی تک معلوم نہیں ہوئے۔
 جاپانی ہتھیار سامان جنگ اور لکی فوج جنرل اوکو کے لشکر میں
 ہیچر ہے ہیں۔

جناب السید خواجہ السید

بروجہ کمال

وہ کون آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و شمائل دیکھنے کی مشتاق ہوا اور وہ کو سادہ لے جو نظم کی باخود بہار میں لکھی اور تازگی دنیا کی پیشگی کتاب سے کرا ایک بار غور کیا پھر ہمیں - ہر مہینہ روحانی لذت و نغمہ میں گلزار بہشت کا نمونہ ہو گا کافی نہیں ناول نہیں تصنیف بلکہ نبوی کریم کی سوانح عمری اور مقدس احوال سے آنت مروجہ کہ اس پر ان مملکتوں کو ایسا عبادت اور کوشش چینیہ جو عربی اور فارسی شناس تو ان زبانوں کی تصنیفوں کو بہرہ مند ہوتے ہیں۔ مگر اپنے ملک کی بولی میں ایسی دلکش نظم سیر میں نہ لکھی ہو سکتی - دیکھنے میں جلد میں ہیں مگر دوسرے کتابوں کا خلاصہ جناب مولانا الحاج شاہ عبدالرحمن و اعظم نور اللہ مرقدہ نے اپنے شوق و محبت کی داد دی اور دریا کو کوزہ میں بند کر دیا جسکی مختصر فہرستہ تصانیف کتاب کا ایک حصہ ہے جن میں اول - احوال نبویہ آمین ابتدا سے خلقت نور محمدی سے قصہ صحابہ کرام تک تفصیل احوال مرقوم سے چھین دوم گلزار نبویہ آمین ولادت باسعادت نبوت تک گیا چھوٹے سال تک کل احوال سے چھین سوم بھگت شہادت آمین سمرقند شریف و درساؤن آسمان و کرسی جنت و دوزخ کا احوال اور چہن چہارم اجنادین نبوت آمین ہجرت سے وفات شریف تک کا احوال ہے ایضاً جلد دوم ہجرت - بشائرت محمدی - شمائل محمدی - عبادات محمدی - معجزات محمدی جس وضاحت اور خوبی سے یہ احوال اس کتاب میں مذکور ہیں جو پھر سو وقت میں لفظ بلفظ اسکا جو متعلقہ شہرت کہتا ہے پڑھنے والوں کے دلوں کو چھینا چاہی کوئی شہر کوئی قریب رہتی ایسی ہوگی ہمیں یہ کتاب ہے جو کہ شوق نبوی کے سیو روشن نہ کی ہوں چند سال سے کتاب عنقا صفت نایاب ہو گئی تھی اور لا جوہ چند اسکامع ہونا ہی دشوار تھا ایک دفعہ مالک کتاب کے ورثہ سے منقبت اجازت پائی تو خوشی خوشی بیوانی بلحاظ فائدہ رسائی قیمت جلد صرف سے اور پھر سے برآمدی گئی ہفتے سے ہفتے فروخت ہوئی اور چند ہی باقی رہ گئی تھیں مگر جلدی کر کے دوسرے کتاب لکھنا سمجھا تو دشوار ہو گیا جسکو لکھنا (پتلا) لکھنا کیلئے اور ایک کتاب تہذیبیہ فی الدین صبا

مختصر احوال

عرق ماء اللحم انکوری ذوالشہ اعضا و ریشہ و شرفیہ حرارت غریزی و قوت باعضہ اس سے قوی تر ہو جاتے ہیں۔ ہر ٹاپے کے ضعف جسم کی اکثروری۔ تقویت حواس شہہ فاسہری و باطنی۔ تقویت لضعف باہ۔ تسخیم رنگ اور مضمغ غذا کے واسطے نہایت فائدہ کرتا ہے مقوی اعصاب بھی دہری اعلیٰ درجہ کا ثابت ہو سکتا ہے۔ ایسا اجزا و صومرتب کیا گیا ہے جس سے ایک پیر و جوان پیر و زمانہ نے خطر فائدہ حاصل کر سکتا ہے قیمت نصف پوند عہد پوری پوند تک تین تقویہ النساء و حیض اور رحم کی ساری بیماریاں۔ عثمان اور تھے خرابی۔ اسپال عیض اختناق الرحم۔ کثرت یا قلت حیض وغیرہ جنکے باعث علاوہ گونا گوں تکالیف برداشت کرنے کے بہت سی معجزات خواتین اولاد سے مایوس ہو جاتی ہیں۔ ہماری اس تیر بہرہ دو استعمال سے بفضلہ تعالیٰ جلد عارض دور ہو کر صحیح اور تندرست اولاد پیدا ہوتی ہے چند زماں میں کریم الے اصحاب نے اسکو مفید ثابت کر کے اسے تصدیقی مشفقیت ہی عنایت فرمائے قیمت ایک شیشی ۲ اونس سے ۴ اونس پھر۔

عقل و عجز و جوانی کی غلط کاریوں اور بے اعتدالیوں کے سبب شادی کو نیکویت کا سامنا خیال کرتے تھے اس لیے ضرر طلاء کے استعمال سے بالکل صحیح ہو گئے میرا اسکوا میرا ہماری لائف پلزد محبوب حیات کے استعمال سے اندرونی اعصاب کا نقص بالکل دور ہو جاتا ہے قیمت شیشی سے (تین روپیہ)

داخل لو اسیر خوبی ہو یا بادی غلظت ایک ہی دفعہ کے استعمال سے بالکل رفع ہو جاتا ہے اکثر اشخاص کو دوسری دفعہ کی اور دوا کی کئی کئی حاجت نہیں ہوتی۔ شہور و عرصہ کی ہو تو صرف پیر۔ در نہ دو یا تین پیر یا تین یا تین قیمت شیشی پیر۔ مرد و پیر یہ قدر میں پیر۔ ہم۔

بالوں میں لکھا گیا ہے کہ شہور و اسل و بی و بی با۔ اگر شہور اور فوٹوں کے اس المشرک ہم مگر ہر ایک ہم شیشی قیمت کارخانہ ادویات انگریزی و فرانسیسی

مطبع امیرتہ دہلی شہر میں چھپا

ایسی اجزا و صومرتب کیا گیا ہے جس سے ایک پیر و جوان پیر و زمانہ نے خطر فائدہ حاصل کر سکتا ہے قیمت نصف پوند عہد پوری پوند تک تین تقویہ النساء و حیض اور رحم کی ساری بیماریاں۔ عثمان اور تھے خرابی۔ اسپال عیض اختناق الرحم۔ کثرت یا قلت حیض وغیرہ جنکے باعث علاوہ گونا گوں تکالیف برداشت کرنے کے بہت سی معجزات خواتین اولاد سے مایوس ہو جاتی ہیں۔ ہماری اس تیر بہرہ دو استعمال سے بفضلہ تعالیٰ جلد عارض دور ہو کر صحیح اور تندرست اولاد پیدا ہوتی ہے چند زماں میں کریم الے اصحاب نے اسکو مفید ثابت کر کے اسے تصدیقی مشفقیت ہی عنایت فرمائے قیمت ایک شیشی ۲ اونس سے ۴ اونس پھر۔

حسب استاد مولانا ابوالوفاء مولوی تناء اللہ و مولوی فاضل